



# Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 3 (405) • ПЯТНИЦА, 25 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА • Цена 1 коп.

## ЭКЗАМЕН ПРИНИМАЕТ ПРОФЕССОР



Студенты IV курса Блинкову. Много и серьезно сдают экзамен по биологии растений Л. Гавричкова, Г. доктору биологических Зайцева, Л. Мычка и Т. наук профессору Г. И. Першине, сдавшие этот

трудный экзамен на «отлично».

НА СНИМКАХ: профессор Г. И. Блинков принимает экзамен.

Фото А. Понова.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Подведены итоги социалистического соревнования между факультетами и кафедрами института.

Четвертое место в социалистическом соревновании занял факультет физвоспитации (1787 и 48,3 балла) и на пятом месте с показателями 2294 и 44 балла — факультет иностранных языков.

На этом факультете разработано много новых текстов лекций и не предусмотрены старые, успешно разрабатываются методические указания, хорошо поставлена связь со школой и с институтом усовершенствования учителей, ведется активная лекторская работа как преподавателями, так и студентами. В течение 1973 года защищено 3 кандидатских диссертации, сдано 7 экзаменов кандидатского минимума.

Биологический факультет (декан А. Ф. Боровкова) занял второе место, набрав общий балл — 87. Высокие цифровые показатели говорят о том, что на факультете хорошо поставлена подготовка и чтение программных лекций, оказывается большая помощь школе. На высоком уровне находится научная работа и студентов и преподавателей.

Третье место заняла кафедра педагогики и психологии (заведующий А. В. Деттерер). Здесь успешно осуществляется лекторская работа в ИУУ, руководство кружками по перенодотворке директоров школ, на высоком уровне ведется учебная и научно-исследовательская работа.

## КАЖДОМУ ПРЕПОДАВАТЕЛЮ — ВЫСОКУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Основные задачи, стоящие перед высшей школой, определены XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подчеркнул, что развитие советской науки является одним из главных факторов успешного решения задач коммунистического строительства в нашей стране. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» и ряд других документов свидетельствуют о том, что партия и правительство придают громадное значение развитию народного образования, являющегося существенным фактором экономической и культурной жизни Советского Союза.

В ответ на заботу партии и правительства, работники высшей школы, в том числе и коллектив нашего института, делают многое для того, чтобы повысить качество подготовки специалистов, отвечающих современным требованиям. Выполнение этой основной задачи и была подчинена научно-исследовательская работа преподавателей и студентов в институте, итоги которой подведены на заседании сове-

та 27 декабря 1973 года. Эффективность научно-исследовательской и научно-методической работы во многом определяется квалификацией профессорско-преподавательского состава. На конец 1973 г. число дипломированных специалистов в институте составило 28,1 процента (в 1972 г. — 25,9 процента). Преподавателями и аспирантами в 1973 г. защищено 12 кандидатских диссертаций (Т. И. Романова, Н. И. Саган, И. А. Калинина, Е. Л. Ищенко, О. И. Прокопенко, Р. М. Бирюкович, Р. С. Гайер, Э. Ф. Чисиняк, Н. М. Охолина, В. М. Иванова, Ю. А. Морев, М. П. Степанец), представлено 7 кандидатских диссертаций, 32 преподавателя повышили свою квалификацию на факультетах повышения квалификации и путем стажировок.

Приведенные цифры свидетельствуют о том, что социалистические обязательства коллектива по этому разделу успешно выполнены. В 1973 году не было защищено докторских диссертаций, но зато фактически закончено написание докторских диссертаций, определив тематику и комплексирование научных исследований. В разработке 28 проблем принимают участие 150 преподавателей. Среди про-

фессоров. Наличие такого плана исключит имеющиеся еще случаи невыполнения и недовыполнения намеченных объемов научных исследований. Нереальное планирование (особенно долгосрочное) научных исследований, а иногда и отсутствие такого вообще, позволяет ряду преподавателей уклоняться от ведения научно-исследовательской работы. Существенный недостаток является то, что в некоторых случаях при подборе преподавательских кадров не учитывается весь комплекс профессиональных качеств специалиста. Все это возможно потому, что на кафедрах и факультетах еще не создана структура непрерывного отношения к таким явлениям.

Научно-исследовательская работа в институте проводится по четырем основным направлениям: письменное педагогические исследования в области социально-экономических, гуманитарных и естественных наук. Проведена определенная работа по укреплению тематики и комплексированию научных исследований. В разработке 28 проблем принимают участие 150 преподавателей. Среди про-

блем, над которыми работают довольно большие по численности коллективы такие, как «Научно-педагогическое обеспечение перехода школы на новое содержание образования», «Происхождение аборигенов Сибири и их языков», «Совершенствование учебно-воспитательного процесса в педагогических вузах», «Природные комплексы и ресурсы Сибири и их рациональное использование», «Физиология труда и спорта» и другие. Настроикивает однако тот факт, что более 60 преподавателей, среди которых, конечно, есть и только что окончившие вузы, еще не определили сферу приложения своих сил в научной деятельности, а 38 преподавателей по тем или иным причинам совершенно ею не занимаются.

Развитию научно-методической работы в институте явно мешает отсутствие собственной полиграфической базы в виде ротапринтного участка. Институт не располагает издательского лимитом в 100 печатных листов, который выделяется институту ежегодно министерством. Некоторые из подготовленных преподавателями учеб-

(Окончание на 2-й стр.)

